

LA REFORMA DEL ESTADO MAYOR GENERAL

La discusión que ha venido sosteniéndose en el Senado durante los pasados días acerca del proyecto de reforma del Estado Mayor General del Ejército...

El criterio sustentado por el ministro y por la Comisión no puede tener base más sólida, como que se apoya en las necesidades de la organización actual...

Y luego añade: «A cualquiera que se le preguntase disminuyendo una plantilla, ¿quién pasará a los distintos elementos que la integran?»

Presentada así la cosa, el lector que no esté en antecedentes dará la razón al anónimo articulista, si no es que antes de contestar le hace a su vez otra pregunta...

Con ocasión de los sucesos de Cullera se escribieron enormidades contra la Guardia civil, el Ejército, la Magistratura...

Se habla muy formalmente de establecer la mancomunidad madrileña. Madrid, Chinchón, Vallecas, Carabanchel, Tetuán...

Nuestro querido colega El Siglo Futuro publica en su número de anoche el acto de consagración que ha de leerse en el momento de consagrarse la Comunidad Integrada al Corazón Divino.

Ante estas razones de equidad, ante la necesidad de remediar prerrogativas tan injustas, seguramente, repetimos, se han de estrellar los esfuerzos de los empeñados en que todo siga como hasta aquí...

IMPRESIONES DEL DÍA POLÍTICA Y VIDA

El Sr. Navarro Reverter ha conseguido que se discutan presupuestos a todo paso. Es decir, que se discutan, no que se levanten unos señores a hablar en contra y otros en pro...

Los suplidos para procesar a los diputados en causas seguidas a instancia de parte venían concediéndose todos por la mayoría, excitada y casi arrastrada por el Sr. Canalejas.

En la Cámara hizo su aparición el espectro del miedo, y unos diputados canalejistas se salieron a los basillos, otros no votaron, otros lo hicieron en pro del voto particular salvador del ex-emperador del Paraguay.

El conde de Romanones no ha consentido presidir la parte de la sesión que se destinó a presupuestos. Recuerdese que el presidente del Congreso pretendía que se aprobasen otras leyes primero que no la de presupuestos...

Con ocasión de los sucesos de Cullera se escribieron enormidades contra la Guardia civil, el Ejército, la Magistratura...

Se habla muy formalmente de establecer la mancomunidad madrileña. Madrid, Chinchón, Vallecas, Carabanchel, Tetuán...

Nuestro querido colega El Siglo Futuro publica en su número de anoche el acto de consagración que ha de leerse en el momento de consagrarse la Comunidad Integrada al Corazón Divino.

Estas indulgencias, no sólo podrán lucrarse los que personalmente asistan a dichos actos, sino también cuantos, no pudiendo asistir personalmente, asistieren en espíritu.

El infante Don Jaime. Ayer fue operado de un absceso en el oído izquierdo S. A. R. el Infante Don Jaime. La operación la han efectuado con toda felicidad el doctor Moore, de Burdeos, y el especialista español doctor Compaired...

DE MI CARTERA ¿FANTASÍA?... ¿REALIDAD?...

La palomita blanca. Un relato extraño. El juego en Kantimplora, capital de... En el palacio del Ponco de Kantimplora. Un monarca del tapete verde. Sus conferencias con el Ponco. El juramento de un jugador. Palabra cumplida.

«Curro Vargas», con la frente apoyada en la palma de la mano y los ojos un poco entornados, medita ante su mesa, llena de libros y cuartillas.

«¡Ahí!...», me contesta, señalando un papel cuidadosamente doblado que ella ha traído sujeto en el pico.

«¡No me interrogues, «Curro»; no pretendas que te revele hoy nada!... ¡Ahí tienes cosas!...», me dice la palomita antes de que yo pueda apenas darme cuenta de que está allí.

«¿Por qué es eso a lo que te refieres? ¿Dónde está?»

«¡No me digas!...» El rey de la baraja cumplió lo ofrecido y el palacio del Ponco llegó a jela supremo de las propuestas de Kantimplora.

«¿Qué significa todo eso? ¿Qué relación puede tener con nada actual? ¿Qué personas ó qué cosas se ocultan bajo esos símbolos y esos nombres propios, un poco arbitrarios?»

«No me lo sé. Piensa un poco, lector.»

«¡Olvídate! ¡Olvídate! El Ponco de Kantimplora...»

«¿Olvídate! ¡Olvídate! El Ponco de Kantimplora...»

LA CONSPIRACION DEL SILENCIO EDUARDO BRANLY

La reciente negativa de Branly, profesor del Instituto Católico de París, a formar parte, como técnico, de la Compañía francesa «Marconi»...

Los motivos de rehusar el cargo que se le ofrecía constituyen para Branly hechos ejemplares. La aceptación de las proposiciones que amable y generosamente le hizo Marconi...

Estas indagaciones—ha dicho Branly—son más especulativas que necesarias, y por eso habrá menos sabios para continuarlas...

«¿Qué significa todo eso? ¿Qué relación puede tener con nada actual? ¿Qué personas ó qué cosas se ocultan bajo esos símbolos y esos nombres propios, un poco arbitrarios?»

«No me lo sé. Piensa un poco, lector.»

«¿Olvídate! ¡Olvídate! El Ponco de Kantimplora...»

BAUTIZO DEL INFANTE DON ALONSO

En el palacio de S. A. Don Alfonso de Orleans y Doña Beatriz de Coburgo se organizó ayer, a las once de la mañana, la comitiva para trasladarse al Palacio Real...

En los carruajes iban los Infantes Don Alfonso y Don Alvaro, el Infante Alonso en brazos de su nodriza alemana...

Después se hallaban los sillones ocupados por S. M. y A. A.; en segundo lugar, los jefes de Palacio, y en último término, las damas de la Reina y los grandes de España.

La Reina Victoria llevaba precioso traje de tisú de oro, con joyas de brillantes y esmeraldas.

El Rey lucía el uniforme de Infantería, con las insignias de capitán general, la banda de la gran cruz roja del Mérito Militar...

El infante Don Fernando ostentaba el uniforme de la Escuela Real; los Infantes Don Carlos y Don Alfonso de Borbón y Borbón, el Príncipe D. Ramiro, el de Hízar de la Princesa...

Revestido el Obispo de Sión, que era el que había de imponer las aguas bautismales, se aproximó a la pila...

Terminado el acto volvió a organizarse la comitiva del Infante y sus Majestades y sus Altezas se trasladaron a la residencia de los Infantes...

El Gobierno, el Cuerpo diplomático y los demás invitados al acto cumplimentaron también a S. A.

Una Comisión de canónigos de la Basílica de San Juan de Letrán ha hecho presente al Pontífice su agradecimiento por la restauración dispuesta por el Santo Padre...

LA CARTA DE MADAME LOUIS

Una carta de Mme. Louis, mujer del embajador de la república francesa en San Petersburgo, ha sido encontrada en un taxi...

La carta de Mme. Louis habla sido dirigida a un miembro del Gabinete actual Es, pues, el ministro quien la ha dejado olvidada en el taxi...

Y es lo más chusco del caso que la carta es recogida por una dama que acaba de salir absuelta de la cárcel...

En esa misiva, Mme. Louis se lamenta de la situación de su marido en la Corte del Zar. El embajador de la república está muy lejos de ser allí persona grata...

La carta hace alusión a todos estos sin sabores y receta que la mujer del embajador se retire a París, dejando a su marido en contacto con una sociedad brillante y fundamentalmente aristocrática...

Se recuerda que hace cuatro días el embajador del Zar en París pedía al Gobierno que enviara otro embajador a San Petersburgo...

LA VELADA "EL DEBATE"

Las personas que hayan solicitado invitaciones para la velada necrológica que ha de celebrarse en el teatro de la Princesa el próximo domingo...

La velada no comenzará a las CINCO, como se había anunciado y como se dice en las tarjetas de invitación...

EN HONOR DE MENÉNDEZ Y PELAYO POR TELÉGRAFO SEVILLA 5.

En la iglesia de San Vicente se han celebrado esta mañana solemnes horas fúnebres en honor de Menéndez y Pelayo...

Después de la misa, el canónigo Sr. González hizo un brillantísimo panegírico de Menéndez y Pelayo...

Como antes dijimos, se ha hecho en España, alrededor de Branly, la conspiración del silencio...

DE ROMA

Una Comisión de canónigos de la Basílica de San Juan de Letrán ha hecho presente al Pontífice su agradecimiento por la restauración dispuesta por el Santo Padre...

Terminado el acto volvió a organizarse la comitiva del Infante y sus Majestades y sus Altezas se trasladaron a la residencia de los Infantes...

El Gobierno, el Cuerpo diplomático y los demás invitados al acto cumplimentaron también a S. A.

La Prensa ha recibido un informe del director del Hospital militar de Derna, en el que hace constar que se han hallado en dos soldados heridos en el curso de los últimos combates...

Una embarcación italiana fue acogida cerca de Moka (Mar Rojo) con un vivo tiro de cañón...

VALE CUATRO MIL PESETAS que regala EL DEBATE a sus lectores. TRENTE VALES dan derecho a un billete para el sorteo de 4.000 PTAS. que se celebrará en los primeros días de Julio.

LA HUELGA DE LONDRES POR TELÉGRAFO LONDRES 5. 13.10. Anoche, en los muelles Surrey, Albert y Commercial Dock, hubo un choque entre los dockers huelguistas y los obreros no sindicalizados.

MARRUECOS POR TELÉGRAFO FIZ 4. De 578 hombres de los tabores; hasta ahora han respondido 243 que aceptan las condiciones exigidas para el rescate...

LO DE LA HULLERA VEINTE MIL HUELGUISTAS

Se abrazó al teniente Noguera, demandando protección a la oficialidad de Mallorca. Esta ha reiterado sus deseos de marcharla.

Generalista que llagan. El "Laya" y el "Recaide". Varias noticias.

Esta mañana han llegado los generales Aizpuru y Navarro, acompañados de sus ayudantes. Hoy han fundado los cañoneros Laya y Recaide, procedente el primero de Cádiz y el segundo de la desembocadura del Kert.

La contestación de Comillas.

El marqués de Comillas, en su contestación a la fórmula propuesta por el gobernador, dice que los obreros han calificado de injusto el castigo impuesto, fundándose en la ignorancia de los hechos que lo han determinado.

Tranquilidad.

Las noticias que se reciben de la cuenca minera acusan tranquilidad. El gobernador tiene tomadas grandes precauciones y si, lo que no es de desear, fuera necesario adoptar medidas severas.

CONTRA EL GOBIERNO La protesta de un pueblo

Como protesta contra el Gobierno por su indiferencia en el asunto de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, desde anoche comenzó a manifestarse la paralización del tráfico en esta población y sus cercanías.

MELILLA

El general Rodríguez Sánchez entregó a sus padres, que habitan en el poblado de Sidá Aissa, próximo a Rídmít, la morilla que se hallaba en el Ayuntamiento y que se presentó al teniente Noguera.

Se abrazó al teniente Noguera, demandando protección a la oficialidad de Mallorca. Esta ha reiterado sus deseos de marcharla.

España al día

Los obreros zapateros de Mahón celebrarán el próximo domingo un mitin para protestar contra la actitud de los patronos de Mahón. La huelga siga igual.

La Misión Solemne

Al día siguiente, desde primera hora de la mañana, todos los caminos de las parroquias de los cuarenta pueblos del Valle lloraban a los feligreses a cumplir sus deberes religiosos.

DE CUBA

Comunican de la Habana que el coronel Lucas, al mando del 45 regimiento de Infantería de Marina de los Estados Unidos, ha desembarcado en Pantódesco, cerca de Caimanero.

CONCURSO HÍPICO

Corrieron en esta prueba 75 caballos, terminando ya casi de noche. Los obstáculos que habían de salvarse eran: barrera curva 1,10 metros, empalizada 1,00, pendón, doble barrera, ría entre barras 1 por 2, exer 1,10 por 1,00, estacionada 1,10, ría, barrera de campo 1,10, paso de camino, muro, brooks de 1,10, total, 16 obstáculos.

MELILLA

El general Rodríguez Sánchez entregó a sus padres, que habitan en el poblado de Sidá Aissa, próximo a Rídmít, la morilla que se hallaba en el Ayuntamiento y que se presentó al teniente Noguera.

LA CAMPAÑA CATÓLICO-AGRARIA EN PALENCIA

GRANDIOSO MITIN RENEDO DE LA VALDAVIA MÁS DE 6.000 CONCURRENTES

Adornado con ricas colchas, siendo de advertir que toda la casa, que fue puesta a disposición de los oradores, estaba ricamente adornada. Empezó D. Pablo de Aragón leyendo la bendición del señor Obispo de León, a cuya Diócesis pertenece la Valdavia, y a cuya Diócesis pertenecía el Sr. Monedero.

ENTUSIASMO EN LOS PUEBLOS

En todos los pueblos del tránsito se habían elevado hermosos arcos de follaje, con inscripciones alusivas al acto que iba a celebrarse, y delante de ellos esperaban a los carruajes, en cada pueblo, el párroco con todas las autoridades y feligreses, que los recibían con nutridos vivas y aplausos.

LA MISA SOLEMNE

Al día siguiente, desde primera hora de la mañana, todos los caminos de las parroquias de los cuarenta pueblos del Valle lloraban a los feligreses a cumplir sus deberes religiosos, para acudir luego a Renedo, donde debía verificarse el gran mitin.

TRIBUNALES

Desahucio de establecimiento mercantil. D. Carlos Bailly Bailliere constituyó con sus hijos D. Antonio y D. Enrique una Sociedad regular colectiva, cuya duración había de ser de veinticinco años.

EL BAQUETE

Después fueron conducidos los oradores al Ayuntamiento, donde se habían preparado para la Comisión organizadora cubiertos para 17 personas.

EL MITIN

A las tres de la tarde empezó el mitin. La multitud, compuesta de más de 6.000 personas, apenas cabía en la plaza de Renedo. Los oradores hablaron desde un balcón.

LOS SUPLICATORIOS CONCEDIDOS



ciembre de 1911 una violenta discusión en la plaza de la Cebada. Terminada esta sin consecuencias, Andrés dirigióse a la tahona de la plaza del Progreso, donde prestaba sus servicios, empujando las tareas de la elaboración del pan.

CONCIERTOS CLÁSICOS

En el parque de la Casa de Misericordia ha dado hoy la banda municipal la segunda serie de los grandes conciertos de música clásica. Los profesores interpretaron obras de Beethoven, Haydn, Rameau, Schubert y Mendelssohn, ejecutándolas de un modo verdaderamente magistral.

Los billetes de toros.

La Diputación provincial ha dispuesto que queden en suspenso las órdenes que dio el Ayuntamiento autorizándole para recaudar un impuesto del 5 por 100 sobre el precio de los billetes para las corridas de toros.

Las exclusiones del Censo.

Se han remitido al Juzgado los certificados librados por los alcaldes de barrio para que los que los usen a las actuaciones que practica sobre exclusiones en el Censo electoral.

CÁMARA HÚNGARA

Al entrar en el salón de sesiones de la Cámara el presidente Tisza, fue acogida su presencia con demostros é injurias, produciendo un terrible tumulto, ayudado de un gran ruido producido por los pies y varios silbatos.

EL ABATE PITOU

Se ha presentado esta mañana al Jefe de Seguridad un individuo que manifiesta ser el abate Pitou, canónigo que desamparó de Angers el domingo último, y ha declarado que fue detenido por unos empujados, los cuales, después de amenazarle con sus revoúers, le amordazaron, despojándole de sus vestidos tales y montándole en un automovil, siendo por fin abandonado en Lyon.

UN HOMBRE HERIDO

En el piso tercero de la casa núm. 2 de la calle de Doña Berenguela discutióronse anoche, volviendo a resucitar disputas que con frecuencia tiene, el matrimonio Alejandro González y María Fernández.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la Casa de Socorro del distrito de Realacio fueron apreciadas, a más de otros de menos importancia, una herida en el ojo izquierdo, con pérdida del globo. En grave estado pasó al Hospital y los agrosores al Juzgado.

DE TODAS PARTES

El presidente del Consejo, en bien de la república, y a fin de facilitar la solución del obstáculo con que tropieza el Gobierno con motivo de los votos que en sus sesiones contra un miembro del Gabinete, ha creído deber presentar la dimisión colectiva del Ministerio, puesto que el ministro del Interior debe retirarse.

Augusta enferma.

La Emperatriz de Alemania, Augusta Victoria, se halla enferma de un mal cardíaco, de gravedad.

Presupuesto naval ruso.

La Duma ha autorizado el gasto de 50 millones de rublos para emplearlos en construcciones navales.

UNA RELIQUIA HISTÓRICA

El ministro de Instrucción pública dijo en el Congreso que el notable coleccionista Sr. Lázaro Galdiano había adquirido, a sobeibia espada que Inocencio VIII regaló al conde de Tendilla, por los esclarecidos servicios que prestó a los Reyes Católicos en la conquista de Granada, y que más tarde perteneció a la casa de Salient, que la vendió a unos señores de Munich.

HERIDA DE UN DISPARO

Entre dos gitanos llamados Rifo Muñoz y José sirvió ayer en los altos del Hospital una disputa, que el primero quiso terminar disparando sobre su contrario una pistola.

UNA RELIQUIA HISTÓRICA

El Sr. Alba envió este rasgo de patriotismo del Sr. Lázaro Galdiano, que ha sabido rescatar para su Patria joya tan valiosa.

CONCIERTOS CLÁSICOS

En el parque de la Casa de Misericordia ha dado hoy la banda municipal la segunda serie de los grandes conciertos de música clásica. Los profesores interpretaron obras de Beethoven, Haydn, Rameau, Schubert y Mendelssohn, ejecutándolas de un modo verdaderamente magistral.

Los billetes de toros.

La Diputación provincial ha dispuesto que queden en suspenso las órdenes que dio el Ayuntamiento autorizándole para recaudar un impuesto del 5 por 100 sobre el precio de los billetes para las corridas de toros.

Las exclusiones del Censo.

Se han remitido al Juzgado los certificados librados por los alcaldes de barrio para que los que los usen a las actuaciones que practica sobre exclusiones en el Censo electoral.

CÁMARA HÚNGARA

Al entrar en el salón de sesiones de la Cámara el presidente Tisza, fue acogida su presencia con demostros é injurias, produciendo un terrible tumulto, ayudado de un gran ruido producido por los pies y varios silbatos.

EL ABATE PITOU

Se ha presentado esta mañana al Jefe de Seguridad un individuo que manifiesta ser el abate Pitou, canónigo que desamparó de Angers el domingo último, y ha declarado que fue detenido por unos empujados, los cuales, después de amenazarle con sus revoúers, le amordazaron, despojándole de sus vestidos tales y montándole en un automovil, siendo por fin abandonado en Lyon.

UN HOMBRE HERIDO

En el piso tercero de la casa núm. 2 de la calle de Doña Berenguela discutióronse anoche, volviendo a resucitar disputas que con frecuencia tiene, el matrimonio Alejandro González y María Fernández.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la Casa de Socorro del distrito de Realacio fueron apreciadas, a más de otros de menos importancia, una herida en el ojo izquierdo, con pérdida del globo. En grave estado pasó al Hospital y los agrosores al Juzgado.

DE TODAS PARTES

El presidente del Consejo, en bien de la república, y a fin de facilitar la solución del obstáculo con que tropieza el Gobierno con motivo de los votos que en sus sesiones contra un miembro del Gabinete, ha creído deber presentar la dimisión colectiva del Ministerio, puesto que el ministro del Interior debe retirarse.

Augusta enferma.

La Emperatriz de Alemania, Augusta Victoria, se halla enferma de un mal cardíaco, de gravedad.

Presupuesto naval ruso.

La Duma ha autorizado el gasto de 50 millones de rublos para emplearlos en construcciones navales.

UNA RELIQUIA HISTÓRICA

El ministro de Instrucción pública dijo en el Congreso que el notable coleccionista Sr. Lázaro Galdiano había adquirido, a sobeibia espada que Inocencio VIII regaló al conde de Tendilla, por los esclarecidos servicios que prestó a los Reyes Católicos en la conquista de Granada, y que más tarde perteneció a la casa de Salient, que la vendió a unos señores de Munich.

HERIDA DE UN DISPARO

Entre dos gitanos llamados Rifo Muñoz y José sirvió ayer en los altos del Hospital una disputa, que el primero quiso terminar disparando sobre su contrario una pistola.

UNA RELIQUIA HISTÓRICA

El Sr. Alba envió este rasgo de patriotismo del Sr. Lázaro Galdiano, que ha sabido rescatar para su Patria joya tan valiosa.

HERIDA DE UN DISPARO

Entre dos gitanos llamados Rifo Muñoz y José sirvió ayer en los altos del Hospital una disputa, que el primero quiso terminar disparando sobre su contrario una pistola.

UNA RELIQUIA HISTÓRICA

El Sr. Alba envió este rasgo de patriotismo del Sr. Lázaro Galdiano, que ha sabido rescatar para su Patria joya tan valiosa.

Información política

LO QUE DICE CANALEJAS

El Sr. Canalejas recibió ayer á los periodistas en el ministerio de la Gobernación, y les manifestó que había estado en Palacio, despatchando brevemente con el Rey, hasta las doce, hora en que asistió á la ceremonia del bautizo del nuevo infante.

Después dijo el presidente: —He venido aquí y he recibido á la Comisión de Santander, que me ha pedido opo- sición para elevar el monumento á Menéndez y Pelayo, en el que quieren que se esculpan algunas palabras mías.

No hay apenas noticias—añadió el jefe del Gobierno—, pues aunque en Palacio vi á M. Geoffroy, no he hablado con él de negociaciones, de lo cual nada hay de nuevo. Igual ocurre con las noticias de nuestras posiciones en Marruecos, de donde tampoco tenemos noticia alguna.

Hay lo único de interés es lo de Asturias. De allí tenemos un telegrama en el que nos dan buenas impresiones respecto á la huelga, añadiéndonos que existen corrientes de inteligencia para su solución.

Después del lamentable incidente de ayer se produjo entre los obreros alguna exacerbación; pero, por fortuna, hoy aparece calma. En Mieres han entrado al trabajo, y si en algunas zonas se huelga hoy como protesta de la muerte del minero ocurrido ayer, esta huelga es una muestra de compañerismo y adhesión, y mañana trabajan en todas.

Hay, pues, grandes esperanzas de concordia, y el Gobierno cree que todo se arreglará pronto, si no hay alguien que envenene esta cuestión á última hora. Habló luego el Sr. Canalejas de la labor parlamentaria, y dijo que esta tarde, á primera hora, se discutirán presupuestos, y después suplementarios, para dar un avance á estos dictámenes, que deben quedar discutidos totalmente el viernes.

EL FERROCARRIL DE MOTRIL-GRANADA Se ha constituido la Comisión que entiende en el proyecto del ferrocarril de Granada á Motril, nombrando presidente al Sr. Grouard y secretario al Sr. Romero Cibantes.

UN RUMOR Se ha dicho que el ministro de la Guerra había pedido antecedentes al capitán general de Melilla acerca de una instancia en la que se solicita la creación del Municipio en aquella plaza.

En dicha instancia se habla también de lo conveniente que sería otorgar á Melilla representación en las Cortes.

TELEGRAMAS OFICIALES Córdoba.—Alcalde Puente Genil telegrafía diciendo reuniéndose huelguistas ferroviarios de aquel depósito con ingenieros de la Compañía sin llegar acuerdo. Piden huelguistas trasladarse á un esquirol que trabajó durante la huelga.

Después celebró otra reunión, acordando obreros trabajar mañana hasta el 15 del actual.

Almería.—Numeroso público, situado frente Ayuntamiento, pidió concejales dimitan; éstos accedieron.

Después fueron á Diputación y también presidente dimitió.

LA DIRECCIÓN DE LA BIBLIOTECA Preguntado el Sr. Alba acerca de quién sustituirá en la dirección de la Biblioteca al Sr. Menéndez y Pelayo, ha dicho lo siguiente:

«Para mí ese cargo está vacante desde ayer, último día del novenario de la muerte de Menéndez y Pelayo, y por esta circunstancia aún no me ha sido posible ocuparme en esta provisión que pienso hacer con estricta justicia.»

LA COMISIÓN DE SANTANDER La Comisión sanderina que vino á Madrid para asistir á los funerales por Menéndez y Pelayo, regresó anoche á Santander, quedando en Madrid los Sres. Lloreda, Izaguirre, San Martín, Acha y Escandillero, que hoy serán recibidos por el Rey, á quien comunicará que ya han terminado las obras del palacio de la Magdalena que Santander le regala, y á quien pedirá para efectuar el solemne acto de la entrega.

LOS SUPPLICATORIOS La Comisión de suplentarios se reunió ayer en el Congreso, dictaminando en sentido negativo unos suplentarios que se piden contra los Sres. Bonda y Corominas, y concediendo otro contra el Sr. Beltrán y Mústia, dando, con estos dictámenes, por terminada su misión.

COMISIÓN DE VALENCIA El Sr. Villanueva recibió ayer á una Comisión de Valencia que le presentó la resolución de asuntos locales.

El ministro de Fomento manifestó á la Comisión que para fin de mes tendrá resuelto el expediente del antedicho puerto de Valencia en sentido favorable, y que tiene en estudio para su resolución el expediente que afecta al de la Albufera.

También les dijo el Sr. Villanueva que en breve plazo se procederá á un nuevo estudio del proyecto del ferrocarril directo de Madrid á Valencia.

UN COMENTARIO Ayer se comentó mucho en el Congreso que el conde de Romanones dejará la presidencia de la Cámara en el momento de comenzar á discutirse los presupuestos, no volviendo á ocuparse de que se entró en la discusión de suplentarios.

Se decía que el conde ha sido vencido por el Sr. Navarro Reverter, y que esto ha movido en el presidente del Congreso un disgusto, al que no es ajeno el Sr. Canalejas.

LA PARÍS.—Fábrica boquillas, bastones y toda clase de objetos para pescar. Fuentecarral, 7, y Príncipe, 15.

INFORMACIONES ECLESIASTICAS

Ha sido nombrado canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid-Alcalá el presbítero D. Antonio Martín Calvario.

Se han concedido por el ministerio de Gracia y Justicia los siguientes créditos para construcción y reparación de templos: Para el templo parroquial de Pueblo Nuevo del Terrible, Diócesis de Córdoba, 10.000 pesetas.

Para el de Coslada, Diócesis de Madrid, 4.000.

Para el de Esporlas, Diócesis de Mallorca, 10.000.

Para el de Noja, Diócesis de Santander, 4.000.

Para el de San Juan Bautista, de Reus, Diócesis de Tarragona, 10.000.

Para el de Alcázar, Diócesis de Granada, 1.000.

Para el de Torrenueva, Diócesis de Granada, 2.000.

Para el de Calahorra, Diócesis de Guadix, 1.500.

Para el de Sorihuela, Diócesis de Jaén, 1.500.

Para el de San Julián, de Furelos, Diócesis de Lugo, 1.500.

Hoy, festividad del Corpus, á las seis de la tarde, dará principio en la iglesia del Asilo de Hermanos del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello, 102) la solemne novena que la Asociación de Señoras que dirige dicho Asilo celebra anualmente á su titular.

Los sermones están á cargo del celoso carmelita padre Ludóvico, de los Sagrados Corazones, siempre elocuente y persuasivo y cuya oratoria ha llamado tanto la atención en esta corte por su palabra elocuente, llena de sagrada unión.

En el Santuario del Perpetuo Socorro dará principio el sábado día 8 la solemne novena preparatoria á la fiesta de su titular, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la mañana, todos los días, en la misa de las siete, así como también después de la misa solemne, que se cantará á las diez, se rezará la novena á la Virgen del Perpetuo Socorro.

Por la tarde, á las tres y media, se expondrá á S. D. M. y á las seis y media habrá estación á Jesús Sacramento, rosario con letanías cantadas, sermón á cargo del reverendo padre Gamarra, rector, y novena rezada, bendición con el Santísimo, reserva, salva y despedida á la Virgen.

Oratorio del Virrey. Novena del Sagrado Corazón.—Comenzará hoy y terminará el día 14.

Hoy, á las diez de la mañana, habrá misa solemne, con exposición de S. D. M. y sermón por el padre Laviesca, y á las tres de la tarde, ejercicio de la novena y reserva.

Los demás días se hará el ejercicio á las seis de la tarde, predicando el padre Laviesca.

OPOSICIONES

Ayer fueron aprobados en el segundo ejercicio, con la puntuación que se expresa, los opositores siguientes:

- D. Federico López y Martín Romero con 160
D. José Paniagua Porras..... 151
D. Juan Romani Calderón..... 170
D. Juan María Lafuente..... 194
D. Federico Garriga Mercader..... 147
D. José Eceñarro Aróstegui..... 186
D. Ramón Cortiñas Riego..... 178
D. Paulino Huertas Llancho..... 180
D. Juan Barthe Porcel..... 150
D. José Esteve Reig..... 133
D. José Valcarlos y Chico de Guzmán..... 170
D. Angel Martínez Martínez..... 171
D. Luis Rodríguez Lueso..... 157
D. Joaquín Carmona Pérez..... 135
D. José Gómez Davó..... 145
D. José Bellod Bellod..... 144
D. Rafael Prieto Bustos..... 140
D. Juan Francisco Marina..... 138
D. José Servat Adua..... 141
D. Wenceslao Roldán..... 141
D. Teófilo Escribano..... 148
D. Roque Borrrel..... 145
D. Fructuoso Alfonso Torres..... 140
D. Pedro Palomque..... 150
D. Juan Terrón..... 138

Para mañana, á las tres de la tarde, están convocados en la Dirección de Aduanas, local de la Junta de Anceles y Valenciano, los opositores que aprobaron el primer ejercicio, desde el núm. III al 242, á fin de dar lectura á los trabajos del segundo ejercicio.

EL "CORPUS" LA PROCESION DE ESTA TARDE El ilustrísimo señor vicario general de esta diócesis, D. Francisco Javier Vales Fañile, ha publicado las instrucciones necesarias para que la solemne procesión del Corpus se celebre con la mayor suntuosidad posible.

Estas instrucciones son como sigue: Primera. Los señores curas párrocos y los rectores de iglesias y oratorios precurarán con dicho día y su víspera, desde las primeras horas de la mañana, haya suficiente número de sacerdotes para oír en confesión á los fieles y administrarles la Sagrada Comunión.

Segunda. Para mayor solemnidad se celebrará, no sólo en las parroquias, sino también en las demás iglesias, según lo permitan sus recursos, misa solemne con procesión del Santísimo Sacramento.

Tercera. Una hora antes de la señalada para la procesión, terminarán en todas las iglesias las funciones que se celebren, excepto el jubileo circular de las Cuarenta Horas.

Cuarta. A la hora marcada para la procesión, que será á las cinco y media de la tarde, se dará en todas las iglesias un repique general de campanas, que se retirará al anochecer, pero en las iglesias situadas en las calles del tránsito y en las inmediatas continuará todo el tiempo que dure en sus cercanías la procesión.

Quinta. Irá en la procesión el clero de cada parroquia, precedido de cruz alzada y virutas, con las Corporaciones establecidas en la demarcación parroquial, llevando éstas sus respectivas insignias, y los trajes que por instituto puedan usar sus individuos, bajo la presidencia del párroco.

Sexta. Concurrirán también, incorporados al clero de su parroquia, los señores capellanes de los conventos religiosos, los vicarios, con las iglesias y oratorios con su clero, los capellanes de los Hospitales y Asilos, todos los sacerdotes que tienen en esta corte su residencia habitual ó accidental, y los ordenandos, todos con sobrepelliz.

Se exceptúan solamente los tenientes que administran por el día los Sacramentos en los parroquias y Hospitales y los eclesiásticos que anticipadamente aleguen justa causa, á juicio de nuestra autoridad.

Séptima. Para las contingencias á que pudiera dar lugar cualquier accidente imprevisto, se llevará un coche de respeto en que se coloque, en caso necesario, el preste con el Sagrado Hostia.

Octava. Al regreso de la procesión, las cruces, estandartes, cofradías y demás agrupaciones, así como el clero y los fieles que hayan ido en la procesión, se colocarán ordenadamente á los dos lados de la calle de Toledo, desde el atrio de la Catedral hasta el arco de la plaza Mayor, sin retirarse hasta que su Majestad Divina haya entrado en su templo.

Novena. Se espera de la piedad de los fieles por cuyas calles ha de pasar la procesión que durante todo el día tendrán adornados los balcones de sus casas y, á ser posible, iluminarán por la noche.

La carera será: calles de Toledo, Colegiata, Romanones, Concepción Jerónima, Carretas, Puerta del Sol, calles Mayor y de Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo.

Durante todo el debate, el Arzobispo de Zaragoza en la entrada del hemisferio conferencia externamente con los Sres. Maura Gamazo (D. Gabriel), García Sánchez y Sánchez Guerra.

El señor SUAREZ INCLAN niega que ahora se vayan á consignar cuarteles, porque los fieles van á ir á filas por el servicio obligatorio.

Justificando que las mejoras son para todos y van obligadas por el progreso.

Niega que el Arancel es un arripe mandado contra los obreros.

Afirma que las clases medias hacen más de lo que pueden por los obreros, que en daño suyo van adquiriendo preponderancia.

Preside Aun Borom.

Rectifica el señor IGLESIAS (D. Pablo), abundando en sus exageraciones en favor de los obreros, y expone teorías tan peregrinas acerca de la herencia, que el ministerial señor RIVAS MATEOS le interrumpe diciendo: —Pero si eso no lo admite ya nadie.

El señor SANTA CRUZ apoya, en una interrupción, al Sr. Iglesias, y el Sr. BARBER pregunta:

Sesiones de Cortes

EN EL SENADO

Sesión del 5 de Junio.

Se abre la sesión á las cuatro menos veinticinco. En el banco azul, los Sres. Canalejas y Arias de Miranda, y poco después de aprobarse el acta, el general Luque.

Sin nuevos ni preguntas ni respuestas en el Orden del día continúa el debate sobre el proyecto de ley reformando la organización del Estado Mayor del Ejército.

El señor PORTUONDO tercia en la discusión para alusiones personales.

Dice que puesto que ayer anunció el ministro que tiene casi ultimado un proyecto que con carácter más permanente que el que se discute encaminase á realizar las reformas que en éste se contienen, opina que debe discutirse aquél, después que la Cámara lo conozca.

El ministro de la GUERRA se muestra conforme y ruega á la Mesa que aplazé este debate.

También asiente á ello la Comisión, por boca de su presidente, el general Aznar. Rectifica el señor PORTUONDO.

La presidencia suspende esta discusión, en vista de las anteriores manifestaciones. Se votan definitivamente varios proyectos.

Se pone á discusión un proyecto concediendo un suplemento de crédito destinado á socorrer á las familias damnificadas por los temporales de Andalucía.

El señor POLO y PEYROLÓN, después de recordar la reclamación que hizo en el Senado en favor de las provincias de Levante, Almería, Murcia y Alicante y de los partidos judiciales de Valencia, Albuñol y de Oriente, reclamación que provocó una contestación satisfactoria del ministro de Fomento, miedárase sorprendido porque en el proyecto que se discute no haya tenido cumplimiento la promesa del Sr. Villanueva.

El señor CANALEJAS da algunas explicaciones, que no omite desde la tribuna.

El señor POLO y PEYROLÓN rectifica brevemente, insistiendo en sus manifestaciones.

Queda aprobado el proyecto. Se pone á discusión el proyecto de ley de bases para la organización de los servicios de Sanidad.

El doctor CORTEZO consume el primer turno en contra de la totalidad del dictamen. Lo impugna estimando que, á su juicio, no responde á las necesidades de la higiene y Sanidad públicas.

Dice que se reserva el examinar el fondo del asunto para después que hable la Comisión.

Alude á las personalidades médicas que tienen asiento en la Cámara, rogándoles que ilustren al Senado con sus juicios autorizados respecto de este proyecto de tal importancia.

El nombre de la Comisión, contesta al Sr. Cortezo el señor PULIDO. Defiende el dictamen, reconociendo que adolece de algunas deficiencias, debidas al estado de la Hacienda pública.

Compara el proyecto con leyes vigentes en el extranjero, deduciendo que, en la medida de lo posible, la Comisión y el Gobierno han tratado de poner los servicios sanitarios á la altura de los de los países más adelantados.

Se levanta la sesión. CONGRESO Sesión del 5 de Junio.

Con la presencia en el banco azul de los Sres. Barroso y Villanueva, el conde de Romanones abre la sesión á las tres y cinco.

Hay desanimación en los escaños, y más desanimación en las tribunas. Aprobada el acta, se entra en RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor MOROTE pide que se den facilidades á los Ayuntamientos para pagar al Estado sus cupos contributivos.

El señor ROMEO pregunta al ministro si puede subirse los kilómetros que se llevan pagados de carreteras, para saber cuántos son los construídos y cuántos los que falta construir.

Especialmente le interesa saber cuáles son los que corresponden á la provincia de Zaragoza.

Contesta el ministro de FOMENTO, insistiendo en que por su parte haría reparar todas las carreteras que necesitan arreglo, pero tropieza con el inconveniente de la falta de recursos.

El señor GARRIGA interviene para hacer los mismos ruegos respecto á su distrito, y el ministro de FOMENTO le contesta en la misma forma.

El señor ROMBO rectifica, pidiendo que se haga un estado de las carreteras que en España se hallan en mal estado para el tránsito.

Trata de las anomalías ocurridas en estos negocios de carreteras construídas merced á la influencia política, citando el caso de un individuo que compró una finca en 100.000 duros y luego seó esta cantidad de la explotación del terreno necesario para una carretera que consiguió hacer pasar por ella.

Luego, para redondear el negocio, vendió los terrenos restantes en más del doble que le costaron todos.

El señor RIVAS MATEOS pide que se instale en local adecuado el Museo de Ciencias Naturales, contestándole el ministro de HACIENDA que procederá á la petición.

El señor NICOLAU pide que se construya pronto la estación del ferrocarril en Tarragona.

Contesta el ministro de FOMENTO, pidiendo que los interesados hagan la reclamación en regla.

El señor REDONET pide que se le señale día para hacer unas preguntas que tiene que hacer al ministro de Fomento.

—¿Pero es que el Sr. Santa Cruz no ha heredado á nadie? (Risas).

(Entra en la Cámara el general Weyler, que es rodeado de varios diputados.) Sigue el señor IGLESIAS rectificando, hablando de muchas cosas que nada tienen que ver con el presupuesto.

Rectifica el señor SUAREZ INCLAN. Suspende el debate.

Se pone á discusión un crédito de pesetas 15.300.000 al presupuesto vigente de Guerra.

El señor PEDREGAL, combate el crédito, diciendo que pueden reproducirse ahora todos los argumentos hechos contra los anteriores, pues tiene todos los caracteres de gravedad que aquellos.

Lamenta que no esté presente el ministro de la GUERRA.

El señor SUAREZ INCLAN (D. Pio) le contesta. Entran en la Cámara el conde de Romanones, que ocupa la presidencia, y el jefe del Gobierno, que pasa al banco azul.

El señor BERGAMIN hace algunas observaciones para explicar el voto de la minoría conservadora.

Rectifica el señor INCLAN (D. Pio). Se desecha el voto particular del señor Pedregal en votación nominal por 99 votos contra 58.

Suspende esta discusión, pasando el Congreso á reunirse en sesión secreta.

Sesión secreta. Constituido el Congreso en sesión secreta, se pone á discusión el voto particular formulado al dictamen de la Comisión concediendo suplemento para procesar al señor Groux por injurias al Episcopado y al Clero.

El señor ALVAREZ (D. Melquiades) apoya el voto particular, tratando de convencer á la Comisión y á la mayoría para que retirase el dictamen.

Le contesta, por la Comisión, el señor FERNANDEZ BLANCO, negándose á acceder á lo que se le propone por estimar que el artículo era constitutivo de delito de injurias.

Intervino el señor BARRIOVERO, manifestando que apoyaba el voto por estimar que se imponía la clemencia.

El señor MAURA: Estamos apercebidos del juego de la Comisión y de los decretos que á quere llevar el debate la presidencia. (Grandes protestas y campanillarías.)

Se procede á la votación nominal, quedando tomado en consideración por 60 votos contra 58.

Al ser tomado en consideración el voto particular denegando el suplementario, abandona el salón la Comisión y se retiraron los carlistas y conservadores sólo han votado 15 liberales.

Se pone á discusión el voto particular con vertido en dictamen.

El señor FELIU lo combate, abogando por la concesión del suplementario.

El señor SENANTE hace notar que no ha votado ni nadie para responder.

El señor MAURA: No le extraña á su señoría. Antes no había Gobierno y ahora no hay Comisión. Es igual.

El señor ALVAREZ lee el artículo en cuestión, que fue publicado por El Radical, produciendo gran impresión en la Cámara, pues contiene furibundos ataques contra el Episcopado y el Clero en general.

El señor MAURA solicita que se proceda á la votación nominal.

El ministro de la GOBERNACION interviene para manifestar que en este asunto de los suplentarios ya había indicado el presidente del Consejo quedaban á merced de la voluntad parlamentaria.

El señor SALILLAS pretende explicar el alcance del artículo, defendiendo al señor Lerroux.

Se procede á la votación, resultando desechado el voto particular con vertido en dictamen por 77 votos contra 55.

El conde de ROMANONES pregunta á la Cámara si puede retirarse el dictamen para redactarlo nuevamente.

El señor MAURA sostiene que se debe considerar, por el resultado de la votación, como concedido el suplementario.

Se procede á votar nominalmente la proposición de la presidencia, acordándose, por 71 votos contra 55, que no proceda que vuelva el dictamen á la Comisión.

El señor BURNI plantea la cuestión de si se considera ó no concedido el suplementario, y sostiene que debe entenderse como denegado.

El conde de ROMANONES le contesta, manifestando que no puede retirarse el dictamen, que no procede el suplementario, teniendo en cuenta el dictamen propuesto, niendo la concesión de suplementario para procesar á D. Emilianio Iglesias por ataques á los ministros é incitación al atentado.

El señor ALVAREZ propone que se lean los artículos, que producen gran impresión, por hacer la apología del agresor del señor Maura.

El señor SALVATELLA propone que se desdoble la contingencia de la causa y se redacte un dictamen para cada uno de los artículos estimados como delictivos.

El folleto está muy bien editado, y se vende al precio de 75 céntimos ejemplar y 15 pesetas los 25 ejemplares, en casa del traductor y en las principales librerías.

Novísima legislación del impuesto de Derechos Reales (Segunda edición corregida y aumentada), por D. José Zaragoza y Guisara. Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 3, duplicado, Madrid.—Precio: en tela, 4 pesetas en Madrid y 4,50 en provincias.

Tan indiscutible éxito ha conseguido la acreditada casa Hijos de Reus con la publicación de este volumen, primero de la biblioteca Manuales Reus, que en pocos meses se ha visto precisada á publicar una nueva edición, á la que ha adicionado completamente todas las modificaciones legislativas sufridas por este impuesto.

El libro contiene una ligera parte doctrinal sobre su fundamento é historia, la ley reformando, y la tarifa y reglamento de 20 de Abril 1911, con copiosas notas, concordancias y jurisprudencia interesante, y por último, un Diccionario para el fácil manejo de la legislación del impuesto, y por último, un apéndice con disposiciones legislativas relacionadas con el mismo.

Los Manuales Reus, que llevan ya publicadas varias volúmenes, de los que hablabamos más adelante, han conseguido, por el acierto demostrado en su primer trabajo, un considerable número de suscriptores. Felicitamos á la casa editora.

Notísima Legislación canónica.—La amoción administrativa de los párrocos.—Exposición y comentario al decreto Máxima cura, precedido de un estudio sobre los principios fundamentales del Derecho penal canónico, por el muy ilustre señor doctor don A. Amor Ruibal, profesor de la Facultad de Derecho canónico de la Universidad Pontificia Compostelana, canónigo de la S. A. M. I. de Santiago. Segunda tirada.— Santiago, 1912. Un volumen en 8.º prolongado, de 475 páginas.

La obra del Sr. Amor Ruibal es sumamente interesante para todos los eclesiásticos, que encontrarán en ella enseñanzas y direcciones para la defensa de sus derechos y cumplimiento de sus deberes.

El autor demuestra su gran competencia en materias canónicas y sus dotes de buen escritor.

El precio del libro, comprendido franco y certificado, es de 4,50 pesetas.

Los particulares y librerías pueden dirigirse al reverendo padre Francisco López, C. M. I., Buen Suceso, 18, Madrid.

Daremos cuenta en esta sección de todas las obras de que nos sea remitido un ejemplar.

Haremos la crítica de aquellas otras de que se nos envíen dos ejemplares.

BOTONADURAS. Lindos modelos. Casa Severiano, 7, Carretas, 7.

LOS VALES DE "EL DEBATE"

YA HA QUEDADO ABIERTO EN NUESTRA ADMINISTRACION EL CANJE DE VALES POR BILLETES PARA EL SORTEO DE LAS 4.000 PESETAS.

NUESTROS FAVORECIDOS DE MADRID PUEDEN PASAR POR ESTAS OFICINAS PARA EFECTUAR EL CANJE, DE DIEZ Á UNA, TODAS LAS MAÑANAS.

EN CUANTO A LOS DE PROVINCIAS, HAN DE TENER EN CUENTA: PRIMERO. QUE DEBEN ENVIARNOS LOS VALES POR CORREO CERTIFICADO, ACOMPAÑADOS DE FRANQUEO NECESARIO PARA LA REMISION DEL BILLETE O DE LOS BILLETES, Y EXPRESANDO CON TODA CLARIDAD LA DIRECCION DE LA RESPUESTA.

SEGUNDO. QUE TODO ENVIO LLEGADO Á NOSOTROS EN EL QUE FALTE CUALQUIERA DE LOS MENCIONADOS REQUISITOS SE CONSIDERARA COMO NO RECIBIDO Y SU REMITENTE ESPERARÁ EN VANO LA RESPUESTA.

CON QUE YA LO SABEN: NO HAY DERECHO Á RECLAMAR: HA DE VENIR EL FRANQUEO, HA DE VENIR CLARAMENTE EXPRESADA LA DIRECCION Y HA DE INCLUIRSE UNA Y OTRA COSA EN EL MISMO ENVIO DE LOS VALES.

NOTICIAS

En Fuenterrabia, á orillas del mar, se alquilan hoteles y pisos amueblados con agua, luz eléctrica y garage.

Informarán en la casa Ureña, Prim, 1.

El mejor VINO PINEDO TÓNICO

Centro de Cultura Hispano-Americana. Mañana, á las siete de la tarde, D. Rafael Vehils del Instituto de Estudios americanos, Casa de América, de Barcelona, dará una conferencia sobre el tema «Glosas utilitarias del folclore americano», en la sala de actos de la Unión Ibero-Americana, calle de Alcalá, núm. 73.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

Los Galicilantatos de Vinias Gerez

Curan pronto y bien toda clase de indigestiones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA, etc.

ADOPTADOS DE R. O. POR EL MINISTERIO DE MARINA Y POR EL de Guerra, y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Se las vende en todas las farmacias de España y en el extranjero.

Se las vende en todas las farmacias de España y en el extranjero.

Se las vende en todas las farmacias de España y en el extranjero.

Se las vende en todas las farmacias de España y en el extranjero.

